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OAHT'IEX:
1. To e€eTaoTiKd dokipo amotereitor 0rd 15 daxTvroypapnuéives oeridoeg ko mepriappaver (3)
pépn, A, Bxa I'.
Na ypaogete pe perave.

Emupénetor n xpiion un tpoypounotilOREVNS VTOAOYIGTIKNG MY OVIS.

ATayopeVETAL 1] YP1)OTN O10PpO®OTIKOD VAIKOD.

AlveTton TomoroY10 ot dékatn épmTn (15) cerida.

o 0k~ DN

Ta 0époata Oa Ta AOoeTE TAVEO 6TO O0KipL0 TO 070i0 O Tapad®oeTe poli pe 10 TVTOAOYLIO

oV 60g £xeL d00¢l.

MEPOX A’

Na aravrioere kor otic £ (6) epoToeic.

Ka0e omoti andvrnon Padporoysiton pe mévre (5) povaoes,.

1. O mopokdto mivakog mepéyel mEvie LOIKA Ueyédn. Na tov copumAnpdocete, yopakmpilovioag to

neyén cav LOVOUETPO 1] SLOVUGLOTIKA Kot YPAPOVTAG KO TIG LOVASEG HETPNONG TOVG, oto S.I. (n.5)

Méye0og Bapog | Metatomon | Emrtdyvvon | Advopn ‘Epyo

MovOpETpo 1| SLAVUGHLOTIKO

Movdada pérpnong
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2. () H EAévn oyvpileton 611 Bar kepdicel tov
Kwotdkn oto 1o00yKpiopo tov avydv emedrn] ekeivn Oa
KTUTNGEL TO avYyO NG 610 awyd Tov Kwotdkn. Zvpewveite pe
v amoyn g EAévng;

(n.1)

TRy
5 b I
AR =

(B) Noa g&nynoete moo amd ta dVo avyd dExeTar Tn HeyohdTeEpT 61';(1“11 ava(pépovwg K0l T0 QUGIKO

VOLO 6TOV 07010 BOCIOTNKATE. (n4)

a) Na swotvndoete to NOpo g adpdveilog (mpdto vopo tov Nevtwova). (n.2)

(B) Na eénynoete yoti 0tav yTomaue pe dvvoun 1o EVAO PE TO GPUPL GTO

TOTOUO, TO 6PUPL CENVAOVETOL 6T0 EVAO, OTMOC QOIVETAL GTO JTAOVO

Syt (n.3)

4. Xag divovtol 000 YOPTOTOVIES TOV TPV HOONTEG KOTA TN SLAPKELN TEPAUATOV

010 gpyaotiplo. O ypdvog petatd 600 CLVEXOUEVMV KOVUKKIO®V givat 5—103.
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x=0 KwnwB

(o) Na mpocdiopicete 10 €idog g Kabe Kivnomng mov ektelel kdbe kivntd. Na dikatoloynoete tnv

amdvtnon oag. (n.2)
Kwntd A: Kwn1d B:

(B) ' méo0 ypdvo Kiveitan To KAOe Kivntod; (n1)
Kwnto A: Kwnto B:

(y) oo kivntod kveiton pe peyaddtepn toyhtnto Kot yiori; (n.2)

5. (o) Trovopalovpe cuvictopévn 8o 1| TEPIGGATEP®V dVVAE®V; (n.2)

(B) Zt0 oynua paivovton 600 pikpd TAoio — pLROVAKE Vo, cHPOLV Eval TAOTO.
Noa oyedidoete 6To oYL Kot vo vtoloyicete (ywpic KAILaKA) T GLUVIGTAREV TV 600 SLVAUE®DY

TOV GLPUATOV TOV GVUPOVV TO TAOTO. (n.3)
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4000N -
6. (@) No ypdyete Tov opiopd ¢ tahTNTOG EVOS GAOUOTOG, (n.2)

(B) Avo kivntd A kan B kivodvtan o€ ev80ypappo dpopo. No GOUTANPOGETE TOV TOPAKATO TIVOKOL
Yl TIG TOYVTNTEG TOV SVO0 KIVNTAV OlV:

(i) To kiynTd A extedei vBOYpap U OpOAn Kivion.

(ii) To ktvTd B extedel evfhypapun opodd emPpadovopevn kivion pe o = 3m/se. (n.3)
t(s) 1 2 3 4
Kivnté A va(m/s) 5
Kivto B vp(M/s) 15
MEPOX B’

Hepriapfaver £€1 (6) epotiocic. No amavtiicete povo otic téooepic (4) and avtéc. Kabe cowom

anmavtion Padpoiroysiton pe déka (10) povaoec.
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1. Atvetan o yéptng g Kompov 6mov gaivetar n dtadpoun Al and Agvkooia tpog [1apo. H dadpop
avtn €xet unkog 155km ko drapkei 1 dpa ko 30 Aemtd.

(o) No oyedrdoete AT6GTaoN Xpovoc Ko vao,
VIoAoYioETE TN Al 155km 15h LETOTOTION EVOG
OQLTOKIVI|TOV AD 157km 2.0h Tov ektelel T
Swdpoun Al amo ™ Agvkooia

(Béom A o10 xéptn) oy [éeo (B¢on B o10 XdpTn).
(YrodeEn: Na ypnoporomoete v kAipaka 1cm:10km) (n.3)

(B) Na e&nynoete av givat SuvaTov 1 LETOTOTIOT Vo Eivat {61 pe TV omdoToo. (n4)

(y) No avagépete Kot Vo SIKOOAOYNOETE GE TTOL0L OO TIG TPOTEWVOUEVES OLAOPOUEG TOV POivVOVTOL TTLO

KOT® 1 LEGT TaXOTNTO TOV AVTOKIVITOL €lvar 1 pukpdTEPN. (n.3)
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A3

161km

2,5h

2. Aivetol 1 ypaQiky TapdoTooT TNE EXMTAYVVONG TOV ATOKTA £VO GOUO GE GYECT] LLE T SVVALLT TTOL

ookeital 6’ owto.

o (M/s?)

15

Pat

12

T

A\

(o) TTowx etvor ) oxéomn dSVHVOUNG Ko ETLTAYVVONC;

4

5

FM)

(n.3)

(B) owog vopog tov Nevtova emaindedetol amod ) Ypoeikn mopdotacn; No STUTOCETE TO VOO

ovto.

(Y) Me ) Bondeta g Ypapikng TapdoTacng vo, VTOAOYIoETE T LAlH TOV GOUOTOG.

(n.4)
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3. T Vv mepapatiky] HeAETn TV VOVYPUUU®OV KIVIICE®V, o Opdoo Labntodv ypnoipomoince v

TEWPAPATIKN S1ATAEN TOL PAIVETOL GTO TO KATW® GYNLLOL.

AweOntpog
il kivnong

Luces(reGieon)

(o) O1 pantéc donoav o apasdkt va kvndet mpog ta kdtw. T kivnon extélece to apagaxt,  (p.2)

(B) Na oyedidoete oe pn Pabporoynpévovg GEOVES TIG YPOPIKES TTOPACTACELS TG Béong X Tov
apalov og oyéon pe 1o xpovo t, x = f(t), Ko g taydTag Tov apaslon oe oxéon e TO XPOVo t,
v = f{t), ot omoieg Ba eppavicTovy oty 006vn Tov H.Y. (n4)

A A

n
>

n
>

(Y) £ ovvéyelo ot pabntég tomobET ooy 10 apadKt 6To KAT® UEPOS TOV KEKALUEVOD EMITEOOV KO
10 £0MPOEAY TTPOS TO TAV® £TGL MOTE VO PTAGEL 0 KAMO0 VYOS Kot v, emotpéyel micwm. O

a1cOnpog TomofeTNONKE 6TO KATO UEPOG TOL KEKAUEVOD EMTEOOV OTMG POIVETOL GTO GYT|LLOL.

Alonmpog

kiviong  apdét
M

LucssCrvGiear)

(i) Tv xivnon Ba exteléoet To apagdkt Katd T O1apKELN TNE KIVoNG TOV; (n.2)
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(i) Na oyediboete oe pn Pabuoroynuévovg GEoveg ™ ypaeikn mapdotacn g BEong X Tov

apa&lon og oxéon pe 1o ypovo t, x = f(t).

v

(n.2)

4, Katd v melpopatiky] peAétn evog edatnpiov, pio opdoa podntov kpepovoe Papidia 6° ovtod Ko

HETPOVGE TNV EMUNKVVOT TOV. Ot HETPNOELS TV HoBNTOV Goivovtal 6Tov o Kdte mivaka, émov F

etvat 1 dVVaUN TOL OoKEITAL GTO EAOTPLO Kol AX 1) ETLUIKVVOT| TOV.

F(N)

0

3

6

9

12

15

AX(m)

0,00

0,10

0,20

0,30

0,40

0,50

(o) Na yapdéete, og Babporoynuévoug AEOVEG, T YPOPIKN TAPAGTAOT TNG SVVOUNG TOL 0OKEITOL

07O EAOTNPLO GE GLVAPTNON e TNV emunKvver] Tov F = f(AX).

(n.3)
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(B) No datvndoete to Nopo tov Hooke, éto1 dmwe mpokvmel amd T YPOUPIK ToPAGTAGT TOL

yopd&arte.

(n2)

(y) Mg ) Bonbeia g ypagikng mapdotacng va vroloyioete 1t otabepd (K) tov ehatnpiov. (p.2)

(8) No vroroyicete 10 £py0 TOL OMOLTEITOL Y10 VO, TOPOUOPPDCOVLE TO EANTNPLO KaTd Ax =0,4m .

5. (@) I[Tote pio dOvoun mov aokeiton o€ Eva oo ToPdyel £PpY0 KoL TOTE KOTOAVOADVEL,

(n-3)

(n.2)

(B) To copa tov oyuatog £xer udla m = 1kg kou apyikd npepei o Agio oplovtio eninedo. Otav

Oum¢ aokovvtal 6°avtd ot otabepég dovvauelg F1 = 5N, Fo = 8N kot F3 = 6N petaromileton mpog

T0 Oe&14L.

N  F2=8N

F3=6N ‘
<+ —> F1=5N

A

2m

7

A 4

(i) No voroyicete 10 £pyo g KBe dVvauNg TOV OIOKEITOL GTO GO0, OTOV AVTO HETOTOTILETOL

Kotd 2m. (divovra: nu 60° = 0,866 ko1 ovv 60° = 0,5)

(n.5)
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(if) Na vroloyicete T0 cLVOMKO £py0 TOV SLVAUE®MY OV GOCKOVVIOL GTO GMO KOl VO, TO

YOPOKTNPIGETE MG TOPAYOUEVO 1] KOTOVOAMGKOUEVO. (n.3)

6. Ta copata 1 kot X 0T0 IO KATO GYLOTA 1I60pPoTovV oTIg BEcelg mov PAETETE.
(a) No oyedidoete OAEG TIG OUVALELG TOV OCKOVVTOL G OVTA. (n.3)

(B) Na ypawyete dimha amd KaOe dvvaun, av eivor duvaun eraeng 1 dvvaun tediov. (n.3)

2,

MayvATng

(y) No avaAidoete ™ ovvaun F mov aokeitor 610 ocdpo TOL MO KATO GYUATOS GE VO KAOETES

CLVIGTMOES KO Va. TIG vitoloyioete. (divovrar: nu 37° = 0,6 ko ovv 37° = 0,8) (nd4)

MEPOX I

[epriapfaver perg (3) epotioseic. No amavT)oeTe pévo oTic 690 (2) amd avtéc.

Kafe ocmoti andvrinon Padporoyeiton pe dexamévre (15) povaodes.
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1. Ta to odpo Tov Topakdt® oyfuoatog divovrat ta akdéiovba dedopéva: m = 2kg, F = 15N, v, = 0m/s

kot Fr = 10N. (divovrau: nu 37° = 0,6 kot ovv 37° = 0,8)

F
Fr 37°
7
(o) No vroloyicete 10 BAPOG TOL CONOTOC. (n.2)
(B) Na vroloyicete v KGO 0vTidpaoT TOL dUTESOVL. (n4)
(y) No vroAoyicete TNV EMLTAYVVOT TOL COUOTOC. (n.3)

(0) Av 10 couo NTOV aKIVNTO apYIKA, VO DTOAOYICETE TV TOYVTINTO Kol TNV ArOCTACT Tov Ha

KOADWEL T0 omdpa og ypovo t = 10s. (n4)

(¢) No vroroyicete TN YpOVIKY| GTIYUN TOV B0 GTOUATIGEL TO GO OV LETA TN XPOVIKY] GTIYUN

t = 10s otapatiost n dpdon g dvvaung F. (n.2)

2. Xog dlvetan n ypoapikn mapdotoct toydntag — xpodvou yio dVo avtokivnta A kot B mov tagidevovv

pe v 1ot Katevbovon og vV dpdpo. Tn ypovikn otryun t =0 1o A eivon dimha oto B.
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28 7 e T B T [ o N B e :
VM2 e A
T e e e e N
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T
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14 - B
121/
o
6 - ﬂﬂ .................................................
4 - _________________________________________________
2 4 L L L _________ __________________ L R L
0 —
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

t(s)

(a) Na meprypayete v Kivnon tov 000 avtokivitev ond t = 0 og t = 10S kot va dtkatoloynceTe TNV
OTAVTNON COC. (n4)
AvTokivnTo A: Avtokivnto B:

(B) I1oéon elvar ) TorOTYTO TOL KAOE AVTOKIVIITOV TN ¥POVIKY oTIyun t = 2S; (n.2)

(y) Na vroAoyicete TNV amdGTOGT OV S1EVUGE T0 A 0T0 4 TPAOTU SEVTEPOLETTAL. (n.2)

(0) Xe mola ypoviKN oTIyun Ta dVO avToKivTa EY0oVV TV S0l TaXv TN T, (n.2)
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3.

(¢) Iow etvon ) amdcTOon peTald TV 600 aVTOKIVATOV T Xpovikn ottyun t = 10s; (n.2)

(o1) No oyedidoete, otovg id10vg fadporoynuévoug Agoveg, TG YpoPIkés TapaoTdoelg TG Béong ot
oY€om HE To XpOVO Yo Ta. VO avToKivNTa BempdvTag 6TL TN Ypovikn otiyun t = 0 Bpiokovtol ot

0éon x = 0. (n.3)

A. T16te éva vAKO onpeio 1l6oppomel; (n.2)

B. H pikpn oeaipa X tov duthavod oyiuatog £xet udla m = 0,5kg,
elvar oepévn pe 6vo viuata Ni ko N2 kot 1coppomel Ommg

eaivetat oto oynpa. (divovrar: nue = 0,6, cove = 0,8)

(o) No oyedidoete T1g SUVALELS TOV 0GKOVVTOL GTN GPaipa .

(n.3)
(B) No vroloyicete to Bapoc g ceaipag. (n.1)
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(v) Na vmoAoyioete T1g thoelc tov vnudtov N1 kot No. (n.5)

@) (i) Av to vijua N2 komel va oxedidoete T véa 061 160PPOTIOG TG GPAIPAG TOV TTO TAV®D

GYNLOTOG, (n.2)

(if) Na vmoloyicete ) véa taon tov vipotog N1 6tav 1 oeaipo Ppioketor otn véa Oéom

1GOpPOTiaG. (n.2)

O AevbBovnig

2appog INorrkovpiong
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TYMNMOAOrIO ®YZIKHZ, A" AYKEIOY
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Kivnpatikf YAIKOU 2nugiou o€ pia didoTtaon

E¢iowoeig kivnong

1
x:xoiuotiaatz, v=u, tat

No6po1 Tou NeUTwva yia Tnv Kivhon

AeUTEPOC VOUOG Tou NeUTwva F =ma
Bapog B =mg
Nouog Tou Hooke F = Kx

‘Epyo, loxug ka1 Evépyeia

‘Epyo duvaung

W = Fxouvvl

KivnTikn evépyeia

E, P
2

EAaoTikA Auvauikh Evépyeia

E, = % K (AX)?

Bapurtikf Auvapikr) Evépyeia

E,,, =mgh

ovv

Apxn d1aTiPNONG UNXAVIKNAG EVEPYEIAG

%mu2 +mgh = oralbepd

EmM@avela TG 'ng

loxu -3
XUg At
2T100EpEG
Emrdaxuvon Tng Bapdtrag kovrd otnv g =10m/s?
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	4. Σας δίνονται δύο χαρτοταινίες που πήραν μαθητές κατά τη διάρκεια πειραμάτων
	στο εργαστήριο. Ο χρόνος μεταξύ δύο συνεχόμενων κουκκίδων είναι  s.
	(α) Να προσδιορίσετε το είδος της κάθε κίνησης που εκτελεί κάθε κινητό. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.       (μ.2)

